

# ERDÉLYI HIVATALOS ÉRTESÍTŐ.

101. Szám.

Szerda, szeptember 24-én.

Első évfolyam.

Megjelen: hétfőn, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési ára évnegyedre 1 ft 50; félévre 3 ft, egész évre 6 ft.

Magánhirdetések hasábos sora 6 kr., és a rendes bélyegilleték.

**Azon tisztelt előfizetőinket, a kiknek előfizetése e hó végével lejár, ölkérjük, sziveskedjenek megrenelésükkel sietni, hogy a lap megüldésében fennakadás ne történjék. Hasonlag kérjük a még be nem üldött előfizetések beküldését. Előfizetési díj october-decemberre frt 50 kr.**

## Hivatalos értesítések.

Ő cs. k. apostoli Felsége f. hó 14-ről kelt befels. elhatározásával kolozvári kereskedő Tufflesz Ferencznek legkegyelmesebben megengedte, hogy nevét Szentjánosira változtathassa.

## Hivatalos hirdetések.

sz. 19,824. 1862. (552) 3—3

### Hirdetmény

azon felolvasásokról, melyek a cs. kir. öszt. művészeti tanintézetnél Bécsben az 86<sup>2</sup>/<sub>3</sub>-ik évben tartatnak, s az oda felvétel szabályairól.

### Alkotása.

A cs. k. öszt. művészeti egyetem, mint tanintézet két szakra oszlik:

I. a művészetire, melyben a természet-, és társadalmi tudományok s azoknak minden műképzési ágazatokra való alkalmazásait tanítatnak.

II. a kereskedelmire, mely a kereskedésnek alapos elméleti kiképzésére szükséges minden tanulmányt magában foglal, melyeken kívül feltaláltnak még ez intézetben:

III. előkészítési tanév oly ifjakra nézt, kiknek előkészületök a művészeti vagy kereskedelmi osztályba lehető felvételre megállított feltételeknek nem felel meg, s kiket korosabb voltak mián középtanodába bocsátani már nem útasíthatni.

IV. Mesterségi rajziskola, hol az ifjak minden korból, kik magokat valamely ipar-

ágra adták, czéljoknak megfelelő rajz- és képzést kapnak.

Rendes tantárgyak művészeti osztályban.

Elemi számtan, tanító Kolbe József.

Tiszta magasb számtan, tanító Hartner Frigyes.

Kiképző földmértan tanítója König János. Mű- és géptan tanítója kormánytanácsos Burg lovag.

A gépkötés, ez uj tanítói szék jelenleg még bétöltetlen.

Gyakorlati földmértan, tanító Herr József tudor.

Természettan, tanító Hessler Ferdinánd tudor.

Földmíveléstan, tanító Stummer József, ki egyszersmind a vízépítészeti tanítót is helyettesíti.

Ásványtan, földleírás és őslénytan, tanító Hochstetter Ferdinánd tudor, növény- és állattan, tanító Kornhuber András tudor.

Közművészeti vegytan, külön dolgozószobában öngyakorlással egybekötve, tanító Schrötter Antal tudor.

Vegytani művészet, csatolva saját műterembeni gyakorlattal, tanító Pohl József tudor.

Kézműtan, tanító cs. k. tanácsos Reuter Jakab.

Mezőgazdasáttan, tanító Fuchs Albert tud., előkészítő műrajz tanítója König János, virág- és diszrajz tanítója Fudler Antal.

A kereskedelmi osztályban.

A kereskedési tudomány, tanító Blodig Hermann tudor,

osztrák kereskedelmi és váltótörvény, tanító Blodig Hermann tudor,

kereskedői üzlet, tan. Langner Károly tr. adás-vevési számtan, tanító Kurzbauer György,

kereskedési könyvvitel, tanító Kurzbauer György,

portóka-ismeret, helyettes tanító Mahatschek Adolf tr.,

kereskedési földírat, tanító Langner Károly tr.

Rendkívüli felolvasások.

A törvénykezési, közigazgatási és pénz-

ügyi száradás, előadatva aligazgató Beskeba József által,

építészeti tan, tanító miniszteri főmérnök Rebhann György,

népgazdaszat, különös tekintettel az ipar és kereskedelemre, tanító Blodig Hermann tr.,

osztrák ipartörvény-ismeret, tan. Blodig Hermann tr.,

magasb földmértan és a egkisebb négy-szeg modora, tanító Herr József tr.,

boncz-vegytan, tan. Schrötter Antal tr., államismeret, ipar és kereskedelemre vonatkozva, tanító Brachelli H. J. tudor, \*)

osztrák alkotmány és igazgatás tanulmánya, tanító Brachelli H. J. tr.,

gazdaszati állam- és törvényismeret, tanító Brachelli H. J. tr.,

a tőke és kamatbiztosításokra nézt magántanító Hessler Károly,

a sebész segélyekről szerencsétlenség eseteiben, oktató Kugler János tr.,

szépirásra oktató Klaps Jakob.

sebesírásra oktató Schreiber Miksa János német irodalom, Stark Ferencz tr., magánoktató a cs. k. egyetemnél,

Gerhard elmélete a szeszről, oktató Bauer Sándor,

növény-élettan, oktató Weisner Gyula tr.

Idegen nyelvekre tanítások.

Török nyelv, tan. Wickenhauser Mor. persa nyelv, tanító Barb Henrik,

a közönséges arab nyelv, tan. Hassan Antal,

olasz nyelv és irodalom, tanító Benetelli Ferencz,

angol nyelv és irodalom, tanító Högel János.

francia nyelv és irodalom, tanító Legat György. \*\*)

\*) Jegyzet. A m. cs. k. államminiszteriumnak december 17-ről 1861-beli rendelvenye szerint a műtevéknek államszolgálatbai felvételök alkalmával azon jelöltekre van különös tekintet, kik államismeret és igazgatási leczkét hallgattak.

\*\*) Jegyzet. A keleti és olasz nyelvtanítás mindenkire nézve egyiránt, a már hasznosabb európai nyelvbene pedig csak azon egyénekre nézt történik ingyen, kik az intézetben azonkívül még valamely más rendes leczkét is tanulmányoznak.

Szükségelt tanulmányok az előkészítési évfolyamra ezek:

Elemi számtan,  
természettani kísérletek,  
mindhárom ország természethistoriája,  
fogalmazás.

Az iparrajz előkészítési-iskola magában foglalja

az előkészületi rajzot,  
kézmű-rajzot,  
az építési iparosok és érczböli munkások rajzát,  
a gépek s azok alkotó szereit rajzát.

Népszerű előadások vásár- és ünnepnapokon mindenkinek szabad bemenetellel.

Számtan, földmérés, műszeresség és kísérleti természettan.

## Szabályok

a bécsi ösművészet-intézetbeni felvételekre.

### I. Általános szabályok.

A rendes vagy rendkívüli hallgatónak felvételése szeptember 25-től october 1-ig délelőtt az igazgatóság irodájában megy végbe.

Magokat később jelentők october 15-ig csak úgy vétethetnek föl, ha megkésésök okát kellőleg bizonyítják be.

E határidőn túl felvétel még betegség esetében sem történhetik többé.

Anyakönyvi bizonyítványok csak személyesen megjelenő hallgatónak adathatnak.

Minden új felveendőnek magát felvételése előtti foglalatosságáról bizonyítványal igazolnia kell, s a leczkének eredményteljes gyakorlatára szükséges német nyelvet tudnia kell, mi felett kétes esetekben az intézetbeni felvételt vizsga előzi meg. A felvétel minden évben ujittatik. Az anyakönyvbe beírásért 4 o. frt s 20 kr. 36. kr. bélyegilletéssel a felvételkor az intézet pénztárába rögtön befizetendő.

### II. Rendes hallgatóuli anyakönyvbeszítéséről.

Hogy a mű- vagy kereskedelmi osztályba valaki mint rendes hallgató felvétethessék, szükség hogy az anyagi iskolát 6 évfolyammal, vagy a főtanodát 8 évi foyammal, vagy ezen intézet előkészítési tanévét minden tanulmányból legalább is első osztályu eredménnyel végzett legyen, vagy kivételes esetekben a felvételi vizsgát jó eredménnyel tegye le. Ezen mindkét osztálybai felvételekre, mi az életkort illeti, megkivántatik legalább is a betöltött 16 év. Minkét osztályban a tanuló magá-

nak a tanulmányszakot szabadon választhatja, következőleg egyik osztályból akár melyik szakot a másik osztálybeli bármelyikkel egybekötheti, a mennyiben a megállított sorozat szerint arra szükséges előismereteit bémutatni képes, s a felolvasási órák egymással összeütközésbe nem jönnek. Kinek nincs vizsgaletételről bizonyítványa, legalább leczkejárásról lenni kell, s ennek még azon esetben is, ha vizsgát kiállani szándékoznék is. Mindkét építészeti tant ugyanazon egy évben hallgatni nem lehet, kivéven azon esetet, ha vizsga vagy leczke hallgatásról bizonyítvány léteztvén, kiviláglik, hogy a tanulás csak ismételtetik. Egy hallgatónak sem szabad a tanulmányával egybekötött rajziskolát önféjüleg mellőzni, csak az igazgatóság adhat különös és fontos okokból rajztól mentesítést. Az elemi számtan hallgatói kötelesek az azzal kapcsolatban lévő rajzoktatást járni. Az előkészítési évből közvetlen a magasb számtanra hágni meg nem engedtetik.

A felvételi vizsgára szabott idő az előterembe függesztendő hirdetésekkel fogközhirré tétetni, s minden oly vizsgának az arra közvetlen szükséges idő alatt meg kell esnie. Minden ily vizsgára kéréző köteles foglalkozását élte 10-ik évétől fogva bizonyítványokkal igazolva bémutatni.

Ki szabályszerű előképeztetését egy gymnasiumban vagy anyagi iskolában megszakította, felvételi vizsgára csak annyi félévvel eltelte után bocsáttathatik, mennyi egy főgymnasium vagy főanyagyi-iskolának végzésére a félbe lett szakasztás után még törvényesen megkivántatott volna.

A tanítási pénzt a mű- és kereskedési osztályban 12 o. frt 60 kr. félévi részletekben kell letenni, még pedig az első részletet anyakönyvbe beírás díjjal együtt, másik részletet pedig legkésőbb május 1-én.

Mi feltételek alatt kérhetni a tandíj-fizetéstől felmentést, az előteremben kiragasztott irattal tudatva van.

Kik a két bonczitani műterem valamelyikében gyakorlati tanításban részt vesznek, az illető műterem-vezető urnak minden félév kezdetével 21 o. frtot fizetni kötelesek.

Mindenik műteremben néhány műhely osztatik, ki a szegényebb sorsu hallgatónak csak 10 o. frt évi fizetésre.

### III. Rendkívüli hallgatói beírásra vonatkozólag.

Rendkívüli hallgatónak csak önállásuak vétethetnek fel, mint cs. k. katonatisztek, altisztek, állam- vagy magánhivatalnokok,

úgy oly magasabb iskolák hallgatói is, kik további kiképzésök végett mint tudománybaráti egy vagy több tanszakot hallgatni akarnak. Tekintve továbbá a műipar-üzleti szükségleteit, kivételesképen mint a vegytani műipar rendkívüli hallgatói, oly ifjak is felvétetnek, kiknek még semmi önállásu sincs ugyan, de kiknek ez oktatásra az ölcélba vett céljokra szükségök van, miről is ők az igazgatóságot kellőleg felvilágítani kötelesek; ily tanulókat iskolai év közben is felvehetni.

Rendes hallgató valamely más tantárgyban egyszersmind rendkívüli hallgató is nem lehet.

A rendkívüli hallgatónak is felvételése végett jelentenie kell magát az igazgatóság irodában, de előismeretei tanusításalól fel van mentve, semmi hivatalos vizsgabizonyítványt azonban nem kívánhat, hanem csak egy az igazgatóság által is látatott leczkejárásról vagy csak egy tanítótól veendő magán vizga-bizonyítványt igényelhet.

Minden rendkívüli hallgató tartozik a tandíjnak első felét beiratásakor, második felét pedig 12 o. frt 60 krban legkésőbb martius 15-ig letenni, különben a béménéstől eltiltatik. A tanpénztől fölmentés ritka esetben engedtetik meg, s csak az előteremben kifüggesztett értesítvényben megirt módon eszközölhető.

### IV. A vendégképi bebocsátásról.

Mint vendégek csak oly önállásu személyek bocsáttatnak be, kik csak egy kis és oly leczkesort kívánnak hallgatni, mely nem tesz egy egész tant. Vendégképi megjelenhetésre az illető tanító adhat engedélyt, a mennyiben ezt a rendes hallgatók száma, tekintettel léve a helyre, lehetővé teszi, s mennyiben ez által a tanítás eredménye az illető hallgató-teremben vagy műtételi szobában nem akadályoztatik.

### V. Az előkészítési tanévrei felvételeiről.

Az előkészítési tan-évfolyamra azok vétethetnek fel: a) kik 18 évet betöltöttek vagy azt 1863 december utolsó napjáig betöltendik, b) kik már valósággal valamely kereseti vagy iparüzlettel foglalkoztak, még pedig annyi ideig, mennyi azoknak megismerésére fennálló szabályok szerint megkivántatik, vagy szükségesnek nyilvánittatik, — kétes esetekben ez idő kevesebb mint két év nem lehet; c) kik vagy hiteles bizonyítványokkal, vagy elővizsgálatás után legalább az ezen évben alóhaladhatásukra szükségelt előismereteket tanusítják. — Más felvételt sürgetők anyagi iskolákba utasittatnak.

Az előkészület-évi tanfolyamra sem rendkívüli hallgató, sem vendég nem bocsátatik. Az előkészület-évi tanulók a 4 o. ft 20 kr. felvételi díj és bélyegilleték lefizetése mellett minden félévre 6 ft 30 kr. o. é. oktatási díj fizetésre kötelezettek, melynek egy részét beiratásukkor, más felét pedig legkésőbb május 1-ig kötelesek letenni.

VI. A nem rendes tanok hallgatására, nyelvekbeni oktatásra és mesterségi rajztanításra felvételtől.

Ezekre a felvétel az illető tanítók és oktatók teendője marad, s évközben is mindenkor megeshető. Ezekért az intézet pénztárába se felvételi díjt, sem oktatási pénzt fizetni nem kell.

Bécsben, 1862 augusztus 10-én.

### A cs. k. özművészeti-intézet igazgatóságától.

7640. 1862. (558) 1—3

## Hirdetmény.

Kolozsvár sz. k. város tanácsa mint törvényszék ezennel köztudomásra juttatja, miszerint a csőd alá került Gál Domokos csődtömegéhez tartozó bolli portékák, a néhai gróf Kemény Sámuel hagyatékához tartozó piaczsori ház alatt levő boltban f. évi **september 25-én** és a következő napokon, nyilvános árverés útján a többet ígérőknek készpénzért el fognak adni.

Sz. kir. Kolozsvár város törvényszékének 1862 szeptember 20-án tartott üléséből.

**Gothárd József,**  
\* id. főjegyző.

897/civ. 2862. (559) 1—3

## Hirdetmény.

Sz. k. Erzsébetváros tanácsa mint törvényszék által ezennel közhírré tétetik, hogy bejegyzett helyi kereskedők Markovics testvérek összes vagyona felett megnyitott egyezkedési eljárás f. évi augusztus 21-én létrejött és ugyan augusztus 26-án a törvényszék által is helybenhagyott egyezmény alapján bevégeztetvén, nevezett Markovics testvérek vagyonuk feletti szabad rendelkezési jogukba visszahelyeztettek.

Sz. k. Erzsébetváros tanácsa mint törvényszéknek 1862-ki szeptember 19-én tartott üléséből.

Kiadta **Patrubbyán János,**  
tiszt. jegyző.

Sz. 158 1862. (560) 1—3

## Hirdetmény.

Kézdi-Vásárhely városa törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, hogy város főbírája Szabó Dániel és orator Nagy Ezekias

urak által képviselt felperes város közönségének 1862 július 19-én 158 sz. a. beadott kérelmére következtében kézdi-vásárhelyi polgár Kovács Miklós ellen 483 ft o. é. tőke és járuléka felvétele tekintetéből, utóbbinak már bíróilag lefoglalt és 1300 frtra becsült fekvőségei, ú. m.:

1. Egy a kántorutczában 470 helyrajzi sz. alatt, mindkétfelől Sebesi Józsefné szomszédságában, 582. házszám alatt levő, solid materialból épült laktelke, melyen vagyon 3 szoba, 1 kamara és egy előszoba és 2 boltozott pincze, becse . . . 1000 ft.
2. Ezen egy szám alatt megirt telekkel szemben egy fából épített istálló szekér-szinnel . . . 200 ft.
3. Hasonlóan egy fából épített és zsendelylyel fedett konyha . . . 100 ft.

összes becsár . . . 1300 ft.

a törvényszéknél megnézhető feltételek melletti elárvereztetése elrendeltetett s határidőül folyó 1862-ik év **október 12-ik** és **november 9-ik** napjai, mindenkor délutáni 2 órára tüzetnek ki, hová a venni szándékozók meghívattak.

Mindazok, kik azon fekvőkre nézve zálogjoggal bírnak, utasítanak, ezen jogukat az árverezéstg ide bejelenteni, minthogy különben maguknak tulajdonítsák, ha a vásárosszeg nálok nélkül fog elosztatni és ez által, ha a vásárosszeg kimerítettnek, kielégítellen maradnának.

A zálogos hitelezők utasítanak továbbá a p. p. r. 510 és 511 §-e szerint eljárni; árverezési feltételek, valamint a becsü is ezen törvényszéknél megláthatók.

Kézdi-Vásárhely, 1862 aug. 13-án.

A tanács mint törvényszéktől.

**Szotyori Sámuel,**  
tanácsos és e tárgyban hely. bíró.

3673. 1862. (562) 1—3

## Hirdetmény.

Maros-Vásárhely sz. kir. város tanácsa által az idei ujonczállításra összeirt alább megnevezett hadköteles egyének, kik hadkötelezettségöknek mindaddig eleget nem tettek s tartózkodási helyöket honi hatóságukkal tudatni elmulasztották, ezennel felszólítanak, hogy az esetben, ha belföldön tartózkodnak **3**, külföldön tartózkodásuk esetében pedig **6 hónapok alatt** hadkötelezettségök teljesítése végett a tanács előtt annyival inkább jelenjenek meg, mivel különben a fennálló szabályok értelmében, mint sorozás előli szökevények fognak tekintetni és büntettetni.

### I. korosztálybeliek.

- Bartalics József, cseléd.
- Balázs János, csizmadiasegéd.
- Beke József, „
- Egyed Elek, szabósegéd.
- Fülpesi János, csizmadiasegéd.
- Jenei Károly, cseléd.
- Kovács Sándor, pénzügy.

Komáromi Albert, könyvkötő.  
Pápai Dénezs, cseléd.  
Sütő József, pénzügy.  
Székely Lajos, zenész.  
Barabás Dániel, csizmadiasegéd.

### II. korosztálybeliek.

Fejér Ferencz, kereskedősegéd.  
Goldstein Dávid, cseléd.  
Leroi József, szabó.  
Márkus Márton, napszámos.  
Nagy János, timársegéd.  
Reich Rudolf, üvegessegéd.  
Sóós János, mészárossegéd.  
Szabó Lajos, cipészsegéd.  
Minor János, mezeig azda.

M.-Vásárhelytt, 1862 szept. 17-én.

A városi tanács.

Nr. 4896. 1862. (564) 1—3

## Licitations-Kundmachung.

Am **13. October** 1862, Früh um 10 Uhr, wird in der Amtskanzlei des k. k. Baumeister in M.-Vásárhely die öffentliche Minuendo-Versteigerung über nachstehende Bauherstellungen abgehalten werden, und zwar:

- a) Die mit hohem königl. Gubernial-Erlasse vom 25. August l. J., Z. 18860, genehmigte Reconstruction der Brücke Nr. 25 in Meile  $3\frac{2}{8}$ — $\frac{3}{8}$  der M.-Vásárhely-Thorbaer Strafe für Erdbewegungen . . . 1397 fl. 25 fr.  
„ Zimmermannsarbeit . . . 1082 fl. 69 fr.  
„ Beschotterung . . . 561 fl. 98 fr.  
„ die Roth-Communication u. Abtragung des alten Objectes . . . 55 fl. 8 fr.

Zusammen . . . 3097 fl. — fr.

- b) Die Aufstellung des neuen Geländers auf der Brücke Kro. 32 in Meile  $3\frac{7}{8}$ —4 der M.-Vásárhely-Thorbaer Strafe

An Zimmermannsarbeit, für das Abtragen des alten und Aufstellung des neuen Geländers, zusammen . . . 175 fl. 78 fr.

- c) Die Reconstruction des Durchlasses Nr. 302 in Meile  $20\frac{1}{8}$ — $\frac{5}{8}$  der k. k. Bufowinaer Strafe

An Erdarbeiten . . . 10 fl. 16 fr.  
„ Zimmermannsarbeiten . . . 197 fl. 62 fr.  
Für die Abtragung des alten Durchlasses . . . 2 fl. 75 fr.

Für die Nothcommunication und Offenhaltung der Passage . . . 7 fl. 47 fr.

Zusammen . . . 218 fl. — fr.

- d) Die Renovirung der Meilenfäulen der Bufowinaer Reichsstraße v. Meile  $14\frac{6}{8}$ — $21\frac{1}{8}$  und der Thorbaer Strafe von Meile 0 bis  $7\frac{2}{8}$

An Zimmermanns- und Anstreicharbeit . . . 127 fl. 8 fr.

An dem obbezeichneten Tage und zur festgesetzten Stunde wollen die Baubewerber mit dem 5 Proc. Keugelbe, welches von dem Erstehrer auf 7 Proc. des Erstehungsbetrages zu ergänzen sein wird, und mit den gesetzlichen Stempelbeiträgen versehen, in der Amtskanzlei des k. k. Baumeister zu M.-Vásárhely sich entweder persönlich einfinden, oder schriftliche Offerte der Licitations-Commission portofrei einfinden.

In dem Offerte muß der Vor- und Zunahme, der Wohnort und Charakter des Offerenten angegeben, dann der bezügliche Anbot bestimmt und zwar mit Ziffern und Buchstaben, sowie die Erklärung ausgedrückt sein, daß der Offerent alle der Licitations-Verhandlung zu Grunde gelegten Bedingnisse kenne und sich denselben ohne Vorbehalt unterwerfe.

Die mit einem 36 fr. Stempel versehenen Offerte sind entweder mit der Quittung über das bei einer k. k. Kassa erlegte Badium von der Summe, auf welche der Anbot lautet, zu versehen, oder diese Summe ist in Baarem oder in Staatspapieren, letztere nach dem Tagescourse berechnet, anzuschließen.

Die Bauakten und Licitationsbehelfe sind mittlerweile in der Bauamtkanzlei zu M.-Vásárhely während den gewöhnlichen Amtsstunden einzusehen.

Hermannstadt, am 17. September 1862.

Von der k. k. Landes-Bau-Direction.

Nr. 4018. (565) 1—3

### Concurs.

Bei der, in dem Markte Alsó-Jára im Thordauer Komitate neu zu errichtenden k. k. Postexpedition, welche mit dem Postamte in Torda durch eine wöchentlich dreimalige Botenfahrt in Verbindung gesetzt wird, kommt die Postexpeditionenstelle gegen Dienstvertrag und Kautionsleistung von 200 fl. zu besetzen.

Die Bezüge des Postexpedienten bestehen in einer Jahresbestallung von 120 fl., einem Amtspauschale jährlicher 20 fl. und in einer angemessenen Vergütung für die Unterhaltung der vorerwähnten Postverbindung.

Die Gesuche sind unter Nachweisung der bisherigen Beschäftigung und des Wohlverhaltens des Bewerbers bis **25. October I. J.** hieramts einzubringen, worin die Bewerber zugleich ziffermässig anzugeben haben, welche jährliche Vergütung sie für die Unterhaltung der erwähnten Postverbindung in Anspruch nehmen.

Die Vertragsbedingnisse können hieramts oder bei dem k. k. Postamte in Torda eingesehen werden.

Hermannstadt, am 20. Sept. 1862.

K. k. siebenb. Postdirection.

Sz. 1412 bünt. (563) 1—3

### Hirdetmény.

Nemes Három- és törvényesen egyesült Miklósvárszökek törvényszéke által ezennel közhírré tétetik, hogy itten két ló, mely minden bizonyossággal oroztatott, vagyon bírói zár alá téve.

Az egyik ló 13 markos, világos pejszőrű, a másik 12 markos, világos sárga szőőrű paripa, mindkettőnek farán bélyeg.

Ezen két ló tulajdonosa, valamint az, ki ahoz valami jogot formál, felszólítatik, két hónap alatt ezen hirdetésnek az újságba 3-szor lett beigtatásától számítva, e törvényszéknél magát annyival bizonyosabban jelenteni, és jogát a két lóhoz ellenesolben a két ló árverés útján eladódik és a bejövendő összeg e törvényszéknél letétetik.

S.-Sz.-Györgyön, 1862 sept. 6-án.

Háromszék törvényszékétől.

Imreh Ferencz,  
t.-széki elnök.

3. 3745 und 3746/Civ. 1862. (561) 1—3

### Bekanntmachung.

Vom Magistrat als Abhandlungs-Instanz wird hiemit bekannt gegeben:

Es sei über einstimmiges Ansuchen der Erben der am 3. März l. J. gestorbeneu Elisabetha Hefser, Dekonomats-Verwaltersgattin hier, in die freiwillige Veräußerung des zum Nachlasse gehörigen Mairhofes vor dem Sagthor Nr. 477 in dem erhobenen Schätzungswerth von 3370 fl. 66 fr. öst. W. gewilligt und der Feltbietungs-termin auf den **14. November l. J.**, Vormittags 9 Uhr, im Mairhofe selbst angeordnet worden.

Hievon werden Kauflustige mit dem in Kenntniß gesetzt, daß die Hälfte der Kaufsumme gleich, die andere aber binnen zwei Monaten zu erlegen sei, dann daß den Pfandgläubigern ohne Rücksicht auf den Kaufpreis ihr Pfandrecht auf der Realität vorbehalten bleibe, und daß kein Anbot unter dem Schätzungswerthe angenommen werde.

Die Kaufbedingnisse können hieramts eingesehen und davon Abschriften erhoben werden.

Hermannstadt, am 11. September 1862.

Vom Stadt- und Stuhls-Magistrat als Gericht.

Nr. 3856. (548) 2—3

### Concurs.

Bei den, in den Orten BIRTHÄLM, PARAJD und OKLÁND neu zu errichtenden k. k. Post-Expeditionen, welche, und zwar BIRTHÄLM mit dem Postamte in Elisabethstadt, PARAJD mit dem Postamte in Székely-Udvarhely durch wöchentlich viermalige Botenfahrt, OKLÁND aber mittelst der wöchentlich dreimaligen Botenfahrt, zwischen BARÓTH und SZÉKELY-UDVARHELY in Verbindung gesetzt werden, kommen die Post-Expeditionenstellen gegen Dienstvertrag und Kautionsleistung von 200 fl. zu besetzen.

Die Bezüge eines jeden Postexpedienten bestehen in einer Jahresbestallung von 120 fl., einem Amtspauschale jährlicher 20 fl., und jenem zu BIRTHÄLM und PARAJD in einer angemessenen Vergütung für die Unterhaltung der vorerwähnten Postverbindung, wobei bemerkt wird, dass die

Postexpedition in OKLÁND ihre Verbindung mittelst der dort durchpassirenden Botenfahrt BARÓTH-SZÉKELY-UDVARHELY erhalten wird.

Die Gesuche sind unter Nachweisung der bisherigen Beschäftigung, und des Wohlverhaltens des Bewerbers bis **15. October I. J.** hieramts einzubringen, worin die Bewerber um die Postexpeditionenstellen in BIRTHÄLM und PARAJD zugleich ziffermässig anzugeben haben, welche jährliche Vergütung sie für die Unterhaltung der erwähnten Postverbindung in Anspruch nehmen.

Die Vertragsbedingnisse können hieramts oder bei den k. k. Postämtern in Sz.-Udvarhely und Elisabethstadt eingesehen werden.

Hermannstadt, am 10. Sept. 1862.

K. k. siebenb. Postdirection.

7546. 1862. (557) 2—3

### Kundmachung.

Am **13. October 1862**, Vormittags 9 Uhr, wird auf dem Tartlauer Rathhause das, der Gemeinde des k. freien Marktes Tartlau gehörige, auf das Ortsgebiet sich erstreckende Recht Wein, Brandwein, Weingeist, Bier, Meth u. s. w. auszuschreiben, auf die Zeit vom 1. November 1862 bis Ende October 1864 meistbietend in Pacht gegeben werden.

Den Pachtliebhabern steht die Einsicht der vom h. kön. Gubernium genehmigten Licitationsbedingnisse sowohl im Magistrat-Archive, während den gewöhnlichen Amtsstunden, als auch beim Tartlauer Rathe offen, und wird hier nur darauf hingewiesen, dass jeder Licitant vor der Licitations-Ausrufspreise ein 10% Reugeld in Baarem zu erlegen, und sich über die zu stellende Caution vor der Licitations-Commission auszuweisen hat.

Kronstadt, am 17. September 1862.

Der Stadt- und Distriktsmagistrat.

### Távirati tudósítás

september 23.

5% metalliques	71.10
Nemzeti kölcsön	82.75
Bankrészvény	794.—
Hitelintézet	216.80
Ezüst	123.50
London	124.80
Arany	5.95

Bécs, september 18.

Urbéri kötvény magyarországi 71.75.  
erdélyi 69.75.